

# Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orașenesc

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Anul XX  
XXV Nr. 5 696

Vineri  
16 februarie  
1968

4 pag. 25 bani

CITIȚI IN PAGINA A 4-A

● O.N.U.: Reuniunea Consiliului de Securitate a fost din nou amânată

● Vietnamul de sud: Nave de război americane au deschis foc asupra orașului Hue

● O precizare a ambasadorului U.R.S.S. în R.D. Ger-

mană: „Uniunea Sovietică nu va admite anexarea Berlinului occidental la Republica federală”

● Situația din Nigeria

● Republica Dominicană: Ciocniri între studenți și poliție la Santo Domingo

Joi dimineață s-au deschis lucrările celei de-a IX-a sesiuni extraordinare, a celei de-a V-a legisturi a Marii Adunări Naționale.

Supremul lor al țării va debata timp de două zile propunerile privind îmbunătățirea organizării administrativ-teritoriale a României, în scopul sporirii eficienței întregii activități economice, valorificării la un nivel superior a resurselor naturale și de muncă ale țării și dezvoltării armonioase a tuturor așezărilor patriei.

Alături de deputați, la lucrările sesiunii iau parte numeroși invitați din întreaga țară — activiști de partid și de stat, conducători ai instituțiilor centrale și organizațiilor obștești, personalități ale vieții economice, științifice și culturale.

Asistă șeli ai misiunilor diplomatice acreditate în țara noastră. Sînt prezenți, de asemenea, ziaristi români și corespondenți ai presei străine la București.

Ora 10. Întreaga asistență întâmpină cu puternice și îndelungi aplauze pe conducătorii partidului și statului.

În loja din dreapta iau loc tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, Alexandru Bîrlădeanu, Chivu Stoica, Alexandru Drăghici, Paul Niculescu-Mizil, Ilie Verdeț, Maxim Berghianu, Florian Dănilache, Constantin Drăgan, Gheorghe Rădulescu, Vasile Vilcu.

În loja din stînga se află membrii Consiliului de Stat.

Fundații sălii Marii Adunări Naționale este dominat de harta Republicii Socialiste România, care, printr-un sistem electronic, marchează propunerile privind organizarea administrativ-teritorială a României, supuse dezbaterii deputaților.

Lucrările sesiunii au fost deschise de președintele Marii Adunări Naționale, tovarășul Ștefan Voitec.

Deputații au adoptat în unanimitate următoarea ordine de zi:

1. — Verificarea legalității alegerii deputatului declarat ales în circumscripția electorală nr. 7 din orașul Focșani, regiunea Galați;

2. — Proiectul de lege pentru modificarea unor articole din Constituția Republicii Socialiste România;

3. — Proiectul de lege privind organizarea administrativ-teritorială a Republicii Socialiste România;

4. — Proiectul de lege privind asigurarea conducerii locale de stat în unitățile administrativ-teritoriale pînă la alegerea consiliilor populare;

5. — Proiecte de legi pentru aprobarea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat de la ultima sesiune a Marii Adunări Naționale.

La primul punct al ordinii de zi, deputatul Demostene Botez, președintele Comisiei de validare, a prezentat rapor-

(Continuare în pag. 4-a)

## Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la îmbunătățirea organizării administrative a teritoriului Republicii Socialiste România

Stimați tovarăși deputați,

Comisia centrală de partid și de stat supune dezbaterii Marii Adunări Naționale propunerile cu privire la organizarea județelor și municipiilor, stabilite pe baza principiilor aprobate de Conferința Națională a Partidului Comunist Român. Parte componentă a ansamblului de măsuri pentru perfecționarea conducerii vieții economice și sociale, reorganizarea administrativ-teritorială constituie o acțiune de importanță deosebită, care va exercita o influență pozitivă asupra dezvoltării multilaterale a patriei noastre, asupra bunăstării și fericirii întregii națiuni. (Aplauze puternice).

Viața arată că progresul general al societății este indisolubil legat de organizarea judicioasă a teritoriului și a administrației locale, care favorizează amplasarea rațională a forțelor de producție pe cuprinsul țării, dezvoltarea armonioasă a regiunilor și localităților. Perfecționarea structurii administrativ-teritoriale reprezintă o pirghie importantă pentru realizarea la un nivel superior a funcțiilor organizatorice și politice ale statului socialist, oferă un cadru prielnic progresului economic și social-cultural al țării, creează condiții pentru valorificarea deplină a resurselor și inițiativei locale, pentru participarea largă a maselor populare la conducerea activității de stat; în acest fel, democrația socialistă, caracteristică orînduirii noastre, va cunoaște o nouă dezvoltare.

Măsurile pe care le supunem examinării Marii Adunări Naționale izvorăsc din necesitatea punerii de acord a organizării administrative-teritoriale cu schimbările calitative intervenite în evoluția forțelor de producție și în repartizarea lor geografică, cu perfecționarea relațiilor de producție, cu modificările petrecute în structura populației, în profilul, dimensiunile și condițiile de viață ale orașelor și comunelor de pe întreg cuprinsul țării. Victoria socialismului la orașe și sate, avîntul continuu al industriei, agriculturii, transporturilor, comerțului au determinat atragerea tot mai largă a diferitelor localități și zone la activitatea economică a țării, extinderea legăturilor dintre acestea, integrarea lor activă în complexul unitar al economiei naționale. Procesul de edificare a noii orînduirii a fost însoțit de o tot mai intensă participare a oamenilor muncii la dezbateri și soluționarea problemelor generale ale localităților unde trăiesc, precum și ale întregii țări. Experiența acumulată de mase în conducerea treburilor obștești, în gospodărirea orașelor și comunelor constituie un bun de mare pret al societății noastre, un bogat izvor de țarie și vitalitate al orînduirii socialiste.

Actuala organizare administrativ-teritorială a jucat un rol pozitiv în îndeplinirea sarcinilor construcției socialiste, în mobilizarea maselor la realizarea politicii parti-

dului, însă, datorită profundelor schimbări petrecute în societatea noastră în cele aproape două decenii de cînd a fost stabilită, ea nu mai corespunde pe deplin noii etape de dezvoltare. Practica a dovedit că regiunile reprezentate unități teritoriale prea întinse pentru a putea rezolva în mod operativ problemele tot mai complexe ale dezvoltării economiei, ale vieții social-culturale; raioanele se interpun ca o verigă suplimentară ce întîrzie și îngreunează îndeplinirea directivelor organelor centrale, determinînd în același timp o dispersare nerățională a forțelor. Împărțirea administrativ-teritorială în vigoare generează numeroase suprapuneri de atribuții în activitatea regiunilor și raioanelor, afectează inițiativa unităților de bază, diminuează răspunderea organelor locale, duce la menținerea unui aparat administrativ nejustificat de mare.

Măsurile aprobate de Conferința Națională a partidului pornesc de la necesitatea înlăturării acestor neajunsuri, a deschiderii unor noi posibilități pentru manifestarea capacităților creatoare ale poporului nostru, creșterea inițiativei și responsabilității organelor locale, valorificarea mai bună a potențialului material și uman al tuturor orașelor și comunelor țării, în scopul ridicării nivelului de viață material și spiritual al oamenilor muncii.

Un principiu esențial al perfecționării organizării administrative-teritoriale a țării îl constituie apropierea conducerii centrale de unitățile de bază — orașul și comuna. În concordanță cu acest principiu, se creează județele, ca unică treaptă administrativ-teritorială între organele centrale și unitățile de bază, eliminîndu-se în acest fel verigile intermediare inutile.

Complexitatea și diversitatea crescîndă a problemelor pe care le ridică dezvoltarea actuală a țării, necesitatea de a utiliza cât mai judicios resursele fiecărei localități, de a lua în mai mare măsură în considerare specificul local, impun extinderea atribuțiilor și răspunderilor orașelor și comunelor. Investite cu competențe mai largi, organele acestor unități vor dispune de autonomie sporită și de posibilități mai mari pentru a desfășura o muncă rodnică, pentru dezvoltarea economiei locale, gospodărirea rațională a orașelor și comunelor, intensificarea vieții culturale.

Îmbunătățirea organizării administrative-teritoriale asigură aplicarea mai eficientă a principiului centralismului democratic, creează condiții pentru ridicarea întregii activități a organelor locale ale puterii și administrației de stat pe o treaptă calitativ superioară, potrivit cu sarcinile complexe ce revin în etapa actuală județelor, municipiilor, orașelor și comunelor.

Propunerile cu privire la organizarea județelor și municipiilor sînt rezultatul unor studii îndelungate, efectuate cu participarea organelor locale de partid și de stat, a unui număr însemnat de oameni

de știință și specialiști — geografi, economiști, sociologi, istorici, etnologi. Aceste propuneri, a căror îndeplinire vizează ansamblul activității sociale, viața tuturor cetățenilor, au fost supuse unei largi dezbateri publice, întrunind adevărată unitate de gândire și acțiune a întregului popor. Zecile de mii de sugestii făcute în adunări publice, în presă, în scrisorile adresate conducerii partidului și statului de către oamenii muncii au contribuit la definirea împărțirii administrativ-teritoriale a țării.

În vederea cunoașterii mai aprofundate a dorințelor masei cetățenilor din localitățile unde s-au propus modificări însemnate, Comisia centrală de partid și de stat a organizat în aceste localități largi adunări populare. Pe baza acestor consultări a studierii multilaterale a sugestiilor făcute, Comisia a ajuns la concluzia că este necesar să se mai înființeze încă patru județe față de 35 prevăzute inițial.

Cele patru județe ce se propun a se constitui în plus sînt următoarele:

— **Județul Mehedinți**, cu reședința la Turnu Severin, care va cuprinde localitățile din actualele raioane Turnu Severin și Vinju Mare, o parte a comunelor raioanelor Strehaia, Calafat și Filiași, precum și orașul Orșova. În noul județ se asigură legături mai lesnicioase cu orașul reședință decît în condițiile apartenenței la județele Gorj și Dolj.

— **Județul Sălaj**, cu reședința la Zalău, care se va compune din localitățile raioanelor Șimleu și Zalău, precum și o parte din comunele raioanelor Dej, Huedin și Cehu Silvaniei. Înființarea județului Sălaj contribuie la dezvoltarea mai intensă din punct de vedere economic și social-cultural a acestei zone.

— **Județul Covasna**, cu reședința la Sfîntu Gheorghe, care va cuprinde localitățile din raioanele Sfîntu Gheorghe și Tîrgu Secuiesc. Aceasta asigură dezvoltarea economico-socială mai corespunzătoare a tuturor localităților din acest județ, cît și condiții mai bune pentru organizarea județului Harghita.

— **Județul Brăila**, cu reședința

la Brăila, va reuni localitățile din raioanele Brăila și Făurei; crearea lui corespunde mai bine criteriilor avute în vedere la stabilirea județului, ținînd seama de faptul că în anii socialismului orașul Brăila a devenit un puternic centru industrial.

La delimitarea județelor s-a ținut seama, totodată, de o serie de propuneri privitoare la schimbarea apartenenței administrative a peste 100 de comune, în funcție de legăturile tradiționale și căile de comunicație spre diferitele reședințe de județe. Totodată, s-a ținut seama de numeroasele sugestii venite din regiunea Crișana și se propune schimbarea denumirii județului Crișana în Bihor.

Comisia centrală de partid și de stat supune aprobării Marii Adunări Naționale propunerile de organizare administrativ-teritorială a României în 39 de județe. (Vii aplauze).

Noua hartă administrativă a țării corespunde pe de-a-ntregul intereselor generale ale societății și ale cetățenilor. Modul în care s-a desfășurat acțiunea de delimitare a județelor reprezintă una dintre cele mai grăitoare expresii ale dezvoltării democrației socialiste, ale participării efective și nemijlocite a maselor la făurirea destinelor țării noastre. (Aplauze). Se poate afirma cu deplină temei că această organizare administrativ-teritorială a țării este opera întregului nostru popor.

Județele ce urmează a fi constituite reprezintă unități teritoriale complexe din punct de vedere economic și social-cultural, echilibrate ca suprafață, număr de locuitori și potențial economic, capabile să asigure valorificarea la un nivel superior a resurselor materiale de pe întreg cuprinsul țării, în scopul ridicării bunăstării întregului popor. Pornind de la tradițiile istorice locale, de la nivelul actual de dezvoltare economică, de la relațiile statornice în anii construcției socialiste, noile județe reunesc orașele și comunele în zone vlăbile, cu largi posibilități de progres.

Suprafața unui județ este în medie de aproape 6 100 kmp.

Gruparea județelor după suprafață este următoarea:

— pînă la 5 000 kmp	10 județe;
— de la 5 000 la 7 000 kmp	19 județe;
— peste 7 000 kmp	10 județe.

Rezultă, asadar, că jumătate din totalul județelor au o întindere apropiată de cea medie. În funcție de condițiile naturale, starea căilor de comunicație, precum și de legăturile dintre localități, au fost

— Pînă la 350 mii locuitori	8 județe;
— de la 350 mii la 550 mii locuitori	21 județe;
— peste 550 mii locuitori	10 județe

Această grupare evidențiază că, și în privința numărului de locuitori, mai mult de jumătate din județe se situează în jurul mediei pe țară.

La delimitarea noilor unități administrative-teritoriale s-a urmărit ca în cadrul lor să existe un număr de orașe menite să joace un

rol însemnat în progresul economic și social-cultural al județului.

Populația ce revine în medie pe un județ este de peste 450 mii de locuitori, gruparea lor din acest punct de vedere fiind următoarea:

rol însemnat în progresul economic și social-cultural al județului. Astfel, pe teritoriul a 16 județe se găsesc 2—3 orașe, în 12 județe între 4—6 orașe, iar în 10 județe mai mult de 6 orașe. În 7 județe (Bihor, Caras-Severin, Constanța,

(Continuare în pag. 2-a)





# DESCHIDERA LUCRĂRILOR SESIUNII EXTRAORDINARE A MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

## Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. a 3-a)

că este bine ca, prezentând Marii Adunări Naționale propunerile pentru noua organizare teritorial-administrativă a țării, să mă refer și la rolul și sarcinile care revin organelor de partid în înlăptuirea acestora. (Aplauze).

Stimați tovarăși deputați,

Măsurile pentru îmbunătățirea împărțirii administrative a țării vor înlesni mai buna organizare și coordonare pe teritoriu a factorilor care determină dezvoltarea economică, social-politică și culturală a României, perfecționarea legăturilor dintre organele centrale și locale, creșterea eficienței și operativității organelor de conducere a județelor, orașelor și comunelor, antrenarea mai largă a maselor la conducerea statului și la rezolvarea problemelor vieții sociale și obștești. Fiecare județ, oraș și comună trebuie să considere drept o sarcină primordială sporirea continuă a bunurilor materiale și spirituale ale societății, valorificarea mai bună a eforturilor și energiei creatoare a celor ce muncesc, înflorirea tuturor localităților patriei, ridicarea necontenită a nivelului de trai al populației.

Noua organizare administrativ-teritorială constituie cadrul în care își vor desfășura de-acum înainte activitatea partidul și statul nostru, întreaga populație, în vederea înlăptuirii obiectivelor desăvârșirii construcției socialiste, și creării condițiilor pentru trecerea la construcția societății comuniste. Această acțiune de însemnătate națională constituie o materializare a uneia dintre principalele sarcini stabilite de Congresul al IX-lea și

Conferința Națională a partidului în domeniul perfecționării vieții economice, sociale și de stat a țării noastre. Ea ilustrează consecvența cu care partidul nostru înlăptuiește linia sa politică generală, sarcinile actualei etape de dezvoltare socialistă a țării, își deplinește îndatorirea față de națiunea română. (Aplauze îndelungate).

Urmind cu încredere Partidul Comunist Român, clasa muncitoare, țărănimea, intelectualitatea, întregul nostru popor munceste cu însufletire pentru a da viață programului elaborat de Congresul al IX-lea. Rezultatele obținute în primii doi ani ai cincinalului demonstrează realismul acestui program, constituie o bază trainică pentru noi și tot mai mari succese în edificarea noii orânduiri. Asigurind bunul mers al construcției socialiste în patria sa, dezvoltarea forțelor de producție, perfecționarea relațiilor sociale, înflorirea democrației socialiste, partidul nostru își deplinește suprema îndatorire față de poporul român și, în același timp, își aduce contribuția internaționalistă la întărirea forțelor socialiste, la creșterea influenței și prestigiului lor în lumea contemporană, la cauza păcii în lume. (Vii și puternice aplauze).

Avem deplina convingere că întreaga noastră populație, strâns unit în jurul Partidului Comunist Român, va munci cu și mai mult avânt pentru realizarea grandioaselor sarcini ale desăvârșirii construcției socialiste, punându-și priceperea și inepuizabila sa capacitate creatoare în slujba progresului și prosperității patriei noastre socialiste. (Aplauze puternice; întreaga asistență, în picioare, ovacionează îndelung).

(Urmare din pag. 1)

tul acestei comisii pentru validarea mandatului deputatului Mihai Marinescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini, ales în locul devenit vacant Marea Adunare Națională a validat în unanimitate mandatul noului deputat.

Primit cu aplauze vii și însufleșite, a luat cuvântul tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, care a prezentat expunerea cu privire la îmbunătățirea organizării administrative a teritoriului Republicii Socialiste România.

Expunerea a fost subliniată în repetate rânduri de aplauzele deputaților și invitaților.

Președintele Marii Adunări Naționale, tovarășul Ștefan Voitec, a arătat că, ținând seama de amploarea și cuprinzătoarea expunere prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu și de strinso legătură dintre proiectele de legi înscrise la punctele 2, 3 și 4 de pe ordinea de zi, Biroul Marii Adunări Naționale propune ca în continuare să aibă loc o singură discuție generală, care să privească proiectele de legi menționate, după care vor urma discuții pe articole și votul asupra fiecărui proiect de lege în parte.

Marea Adunare Națională a aprobat propunerea făcută.

Sedința de dimineață a luat apoi sfârșit.

După-amiază, la reluarea lucrărilor, deputatul Traian Ionașcu, președintele Comisiei juridice, a prezentat raportul comun al acestei comisii și al celei administrative privind Proiectul de lege pentru modificarea unor articole din Constituția Republicii Socialiste România. Președintele Comisiei administrative, deputatul Emil Bobu, a expus apoi raportul comun al comisiilor administrative și juridice asupra Proiectului de lege privind organizarea administrativă a teritoriului Republicii Socialiste România și asupra Proiectului de lege privind asigurarea conducerii locale de stat în unitățile administrativ-teritoriale până la alegerea consiliilor populare.

La discuția generală au luat cuvântul deputații: Constantin Sandu, Aurel Moga, Lina Ciobanu, Mihai Uborny, Gheorghe Palos, Constantin Dăncoviciu, Petre Nicolae, Nicolae Bădescu, Nicolae Tabără, Kovacs Gyorgy, Gheorghe Tătaru, Filip Gellz, Victor Mesaros, Traian Gițba, Avram Bunaciu, Maria Zidaru, Tudor Drăganu.

Lucrările sesiunii continuă.

La amiază au avut loc ședințe de lucru ale unor comisii permanente ale Marii Adunări Naționale.

(Agerpres)

# Telegrame externe

## O. N. U.

Reuniunea Consiliului de Securitate a fost din nou amânată

NEW YORK 15 (Agerpres). — Secretariatul O.N.U. a anunțat că reuniunea Consiliului de Securitate — convocat pentru a examina plingerea, prezentată de către un grup de 54 de state africane împotriva Republicii Sud-Africane — a fost din nou amânată. Consiliul de Securitate se va întruni probabil astăzi (vineri). El va examina plingerea statelor africane împotriva R.S.A. în legătură cu condamnarea unui grup de patrioți din Africa de sud-vest de către autoritățile de la Pretoria.

## Orientul Apropiat

Schimb de jocuri între trupele iordaniene și izraeliene

TEL AVIV 15 (Agerpres). — Un purtător de cuvânt militar izraelian a anunțat că între forțele iordaniene și izraeliene a avut loc miercuri noaptea, timp de două ore, un duel de artilerie la sud de lacul Tiberiada. Potrivit purtătorului de cuvânt militar izraelian, partea iordaniană ar fi deschis focul.

AMMAN 15 (Agerpres). — Cifind postul de radio Amman, agenția M.E.N. informează că forțele izraeliene au deschis focul într-o regiune situată în sudul Mării Galileei, folosind mitraliere și tancuri.

## O precizare a ambasadorului U. R. S. S. în R. D. Germană:

„Uniunea Sovietică nu va admite anexarea Berlinului occidental la Republica federală”

BERLIN 15 (Agerpres). — Ambasadorul U.R.S.S. în R.D. Germană, P. Abrasimov, a remis ambasadorilor S.U.A., Angliei și Franței în R.F. a Germaniei scrisori cu conținut asemănător în care se arată că unele acțiuni ale guvernului Republicii Federale a Germaniei duc la concluzia că el și-a pus drept scop să creeze o astfel de situație care să slăbească de fapt clauzele oficiale stabilite ale marilor puteri cu privire la statutul special al Berlinului occidental. În acest sens, se atrage atenția asupra convocării în

## VIETNAMUL DE SUD

Nave de război americane au deschis foc asupra orașului Hue

SAIGON 15 (Agerpres). — În cursul zilei de joi nave de război americane au deschis focul, cu proiectile de mare calibru, asupra orașului Hue, fostă capitală imperială. În același timp, și aviația americană a bombardat orașul, lansând o mare cantitate de bombe. Hue este teatrul uneia dintre cele mai violente bătălii din acest război, scrie agenția France Presse. De 16 zile forțele populare rezistă ferm atacurilor continue ale trupelor americane și saigoneze. Lupte de stradă deosebit de dure au loc zilnic. Forțele armate populare de eliberare din Vietnamul de sud continuă să dețină poziții puternice în lunul zidului de sud al orașului, precum și în cartierul citadelii. Toate eforturile trupelor americane de a cuceri orașul, remarcă agenția France Presse, au fost până acum zadarnice. Noi trupe saigoneze au fost trimise de urgență la Hue. Orașul este aproape în întregime distrus, obuzele navelor de război americane care au căzut joi au contribuit și mai mult la distrugerea lui.

SAIGON 15 (Agerpres). — După cum relatează agențiile de presă occidentale, în diferite regiuni ale Vietnamului de Sud au fost semnalate puternice lupte între forțele Armatei populare de eliberare și unitățile militare americano-saigoneze. Pentru a putea face față presiunilor mereu crescînde ale patrioților, comandamentul american apelează la serviciile aviației și chiar a navelor militare.

Într-o altă regiune a țării, și a nume la sud de marea bază americană de la Da Nang, s-a produs un nou angajament între unități americane și forțe ale patrioților.

În ceea ce privește baza americană, Khe Sanh, situată în regiunea septentrională, cei 6000 militari americani continuă să fie încercuți de forțe ale patrioților. Joi această bază a fost supusă unui intens tir al artileriei patrioților, care, după cum apreciază agenția France Presse, a provocat numeroase victime în rândul infanteriștilor marini americani.

WASHINGTON 15 (Agerpres). — Secretarul de stat al S.U.A., Dean Rusk, a dat publicității o declarație în problema războiului din Vietnam, arătînd că „formula de la San Antonio, lansată de președintele Johnson în septembrie anul trecut, rămîne în continuare baza poziției S.U.A.”. Această formulă conține, după cum se știe, o serie de condiții prealabile cu privire la încetarea bombardamentelor americane și începerea de convorbiri, condiții inacceptabile pentru poporul vietnamez.

Secretarul de stat a afirmat că problema convorbirilor este caracterizată deocamdată printr-un timpas.

Declarația secretarului de stat al S.U.A. intervine în momentul reluării atacurilor aeriene americane asupra Hanoiului și la puțin timp după anunțarea hotărîrii S.U.A. de a trimite de urgență alți 10500 de militari în Vietnamul de sud la cererea generalului Westmoreland. În acest sens, agenția France Presse menționează că „declarația lui Rusk pare să constituie o încercare de justificare” a acestor acțiuni.

## Republica Dominicană

Ciocniri între studenți și poliție la Santo Domingo

SANTO DOMINGO 15 (Agerpres). În capitala Republicii Dominicane a izbucnit miercuri o puternică demonstrație a studenților, care au cerut sporirea subvențiilor alocate universității. Poliția a intervenit, încercînd să împrăștie grupul de studenți care intenționa să se îndrepte spre palatul prezidențial. Ciocnirile s-au soldat cu moartea unui student și rănirea a doi poliști. Poliția a încercat să ia universitatea cu asalt. Ultimele telegrame sosite din Santo Domingo informează că universitatea este înconjurată de care blindate și tancuri.

## Situația din Nigeria

ABA 15 (Agerpres). — Trupele lui Ojukwu au ocupat în regiunea de nord a provinciei Biafra o suprafață de 5000 km p. ce se află sub controlul trupelor federale relatează agenția France Presse, citînd surse oficiale biafreze. Un mare număr de refugiați se reîntorc în orașul Nsukka, reocupată de trupele biafreze, la Opi și Ukehe. Oficialitățile biafreze au declarat că în cele trei orașe situația este în curs de normalizare.

Surse din Lagos citate de agenția France Presse au recunoscut că trupele biafreze desfășoară lupte de partizani în spatele unităților trupelor federale, atacînd diferite poziții ale acestora. Potrivit acestor surse, toate atacurile biafreze lansate în sectorul Nsukka au fost respinse, iar orașul se află sub controlul unităților guvernului fe-

deral. La Lagos s-a anunțat, de asemenea, că unități biafreze au atacat cu mortiere orașul unversitar Nsukka.

## TELEVIZIUNE

Vineri 16 februarie

10,00 Jocurile Olimpice de iarnă	19,30 Telejurnalul de seară.
Patinaj viteză 1500 m — bărbați. Fond 3x5 km — femei.	20,00 Buletinul meteorologic. Publicitate.
12,45—14,30 Slalom special bărbați (manșa 1).	20,15 Studioul muzical.
17,30 Cuts de limba rusă (lecția a 3-a).	21,00 Reportaj '68. Feroviarii.
18,00 La ordinea zilei. Organizarea științifică a producției și a muncii.	21,20 Jocurile Olimpice de iarnă. Reportajul filmat al competițiilor zilei.
18,20 Buletinul circulației rutiere.	21,35 Film de aventuri: „Parola”. Producție a studiourilor sovietice.
18,30 Pentru copii: ABC.	22,50 Jocurile Olimpice de iarnă. Patinaj artistic: figuri libere — bărbați.
18,55 Pentru tineretul școlar: Aca-să la... Ion Jalea.	24,00 Telejurnalul de noapte.